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در روزهای اخیر بعد از مدت ها بلوا بر سر 
قانون جنجالی حجاب و عفاف و در شرایطی 
که تصور می‌شد حالا دیگر مهم ترین مساله در 
مجلس و دلیل توجه به مجلس مساله بودجه 
در سال 1404 باشد؛ دو مساله یکی تعطیلات 
آخر هفته و تصویب قانون آن به فوریت در 
سوریه و مقایسه با عملکرد مجلس و دیگری 
نامه جنجالی یک نماینده درباره شوخی با رای 
نمایندگان، توجهات را بار دیگر به سوی مجلس 
دوازدهم جلب کرد و البته برای بسیاری مساله 

رای حداقلی این نمایندگان یادآوری شد.
دیروز مساله آشفتگی در تعطیلات آخر 
هفته و اما و اگرهای عجیب نمایندگان مجلس 
ایران در مقابل تصمیم عاجل دولت موقت 
سوریه قرار گرفت و در نظر شهروندان به 
بی‌تفاوتی نمایندگان مجالس یازدهم و 

دوازدهم نسبت به شرایط کشور تعبیر شد.
کما این که دولت برآمده از شورش مخالفان 
بشار اسد و معارضان مسلح سوری در شرایطی 
که در فاصله روز ۷ آذر تا ۱۸ آذر ماه سال جاری 
یعنی تنها در ۱۱ روز به دمشق رسیدند و 
حکومت اسد‌ها را بعد از ۵۲ سال ساقط کردند ، 
در ۱۰ روز گذشته نه تنها با بسیاری از کشور‌های 
جهان وارد رابطه شده‌اند بلکه دستکم در موارد 
بسیاری تکلیف شهروندان سوری را نیز برای 
وضعیت زندگی مشخص کرده‌اند و از جمله 

یکی تعطیلات آخر هفته است.
روز ۲۲ تیر ماه یعنی تنها ۴ روز بعد از رسیدن 
معارضان سوری و از جمله هیات تحریر الشام 
به سوریه و تعیین تکلیف برای وضعیت دولت 
موقت و انتقالی، روز‌های تعطیل آخر هفته 
جمعه و شنبه تعیین شد تا نه در کار مدارس و نه 

ادارات دولتی هیچ خللی به وجود نیاید.
حالا کافی است همین وضعیت را با بیش 
از یک سال و اندی بلاتکلیفی مجلس و دولت و 
ادارات و شرکت‌های خصوصی در ایران مقایسه 

کنید که همه اقتصاد و بازرگانی کشور را معطل 
تعیین تکلیف برای تعطیلات آخر هفته کرده‌اند. 
عجیب تر این که همین نمایندگان نیز در پی آن 
هستند که با بهانه‌های واهی، نمایندگان مجلس 
در پی این هستند که تعطیلات آخر هفته را به 
جای روز‌های جمعه و شنبه که کشور‌های 
مسلمان منطقه از جمله عراق و عربستان و 
قطر و حالا سوریه نیز بر همان منوال هستند، 
روز‌های پنجشنبه و جمعه تعیین کنند و به 
این طریق به بحران‌های جدی در حوزه امکان 

تجارت ایران با جهان نیز دامن بزنند.

شوخی پارلمانی!
ماجرای دیگر نیز که پیشتر اتفاق افتاد از 
افشاگری میثم ظهوریان ابوترابی، نماینده 
مشهد در مجلس شورای اسلامی شروع شد 
که در نامه‌ای سرگشاده به محمدباقر قالیباف، 
رئیس مجلس از او خواست که به نمایندگان 
تذکر دهد بدون اطاع رای دهنده، دکمه 

رای‌گیری را خلاف نظر وی فشار ندهند.
عجیب این که ظهوریان در این نامه که 
تاریخ ۲۰ آذر دارد برای مصداق نوشته  است 
به عنوان مثال امروز یکی از نمایندگان پس از 
رای وی اقدام به تغییر آن کرده و این اتفاق برای 

نمایندگان دیگر نیز افتاده است!
وی در این نامه خطاب به محمدباقر قالیباف 
نوشت »یکی از مشکلاتی که در صحن علنی 
مجلس به کرات پیش آمده این است که پس از 
آن که نمایندگان رأی خود را به طرح ها و لوایح 
ثبت می کنند برخی از همکاران به شوخی یا هر 
دلیل دیگری بدون اطلاع رای دهنده اقدام به 
تغییر رأی او و فشردن دکمه رأی گیری، خلاف 

نظر اولیه نماینده می‌کنند.«

 نامه سرگشاده نماینده مشهد به رئیس 
مجلس با بازتاب گسترده‌ای در رسانه‌ها و 
شبکه‌های اجتماعی ایران همراه شد و حتی 
برخی با عنوان اتفاق باور نکردنی در مجلس از 
آن یاد کردند و حتی گفته شد این که شوخی 
شوخی نمایندگان رای می‌دهند چطور قرار 

است در مجلس توجیه شود؟
این مساله اما ابعاد ترسناک‌تری به خود 
می‌گیرد اگر فکر کنیم چطور به شوخی همین 
آرا ثبت می‌شود و مصوبه‌هایی تصویب می‌شوند 
که می‌توانند قوانینی همچون قانون حجاب 
و عفاف را چون باری بر دولت و شهروندان 

سرریز کنند.
از سوی دیگر این  مساله که نماینده‌ای 
پس از رای‌گیری بدون اطلاع نماینده دیگر 
رأی او را تغییر بدهد همان‌طور که نماینده 
مردم مشهد نیز در نامه خود  تصریح کرده نه 
تنها خلاف ‌شان نمایندگی است بلکه حتی 
صحت رای‌گیری در مجلس را که امانت مردم 
است نیز تحت‌تأثیر قرار می‌دهد. کما این 
که برطرف کردن بحران‌های روانی چنین 
وضعیتی نیز علاوه بر جدیت نیاز به ترمیم برخی 

سازوکارهای مدیریتی موجود و اعمال عینی 
برخی قوانین سلبی در برخورد با بی‌نظمی 

نمایندگان در صحن علنی مجلس دارد.
کافی است مساله ای که اکنون در نامه 
یک نماینده بیان شده را با شرایط مجلس و 
تذکرهای عجیب محمدباقر قالیباف برای 
کنترل مجلس کنار هم بگذاریم تا بیشتر و بهتر 
شرایط عجیب مجلس و نمایندگانش برایمان 

روشن شود.
این نمایندگان نیز گویا از اساس متوجه 
نیستند که با این مدل شوخی‌های سطح پایین، 
صحت رأی‌گیری‌های مجلس را بی‌اعتبار کرده 
و باعث تصویب یا عدم تصویب‌هایی می‌شوند 
که مستقیماً بر مسائل و آینده کشور و مردم 

تأثیر دارد.

تعیین مزد کارگران در سال 1404 
در بند تصمیم مجلس

برای درک اهمیت این تعیین تکلیف کافی 
است توجه کنیم که طبق قانون تازه ساعات 
کاری در هفته باید از ۴۴ ساعت به ۴۰ ساعت 
کاهش یابد و اکنون تقریبا یک سال است که 
کارفرمایان و کارگران در حال بحث بر سر 
همین بخش از قانون هستند و نه تنها تکلیف 
روز دوم تعطیلات مشخص نشده که حالا 
نماینده کارگران و کارفرمایان در حالی باید 
به زودی دور یک میز بنشینند و برای تعیین 
حقوق سال ۱۴۰۴ با هم وارد مذاکره شوند که 
هنوز بر سر مساله ۴۰ ساعت و ۴۴ ساعت دچار 
اختلافات جدی هستند و این بدان معناست 
که تا زمانی که تکلیف تعطیات دو روزه و 
کاهش ساعت کاری از ۴۴ ساعت به ۴۰ ساعت 
تعیین و یکسره نشود، تعیین دستمزد‌های 

سال ۱۴۰۴ با حواشی جدی مواجه خواهد بود 
چنان که در سال جاری نیز بود.

در سال جاری نیز هر بار که مساله تعطیلی و 
کاهش ساعت کاری مطرح می‌شد کارفرمایان 
درباره ۴۴ ساعت سخن می‌گفتند در حالی که 
بر اساس قانون باید ساعت کار به ۴۰ ساعت 
کاهش یابد و تعطیلات نیز در هفته دو روز 

باشد.
در حقیقت باید گفت همان تصمیم 
ساده‌ای که بنا به منافع ملی و نگاه طولانی 
مدت به اقتصاد و تجارت دولت انتقالی و موقت 
سوریه در ۴ روز گرفت و ابلاغ کرد، در ایران 
بیش از یک سال است که نمایندگان مجلس از 
ارزیابی و ابلاغش ناتوان هستند حالا می‌تواند 
به گره‌ای دیگر بر مساله تعیین مزد‌ها در سال 
۱۴۰۴ نیز تبدیل شود. در این شرایط برای 
چندمین بار دیروز سخنگوی هیات‌رئیسه 
مجلس خبر داد که لایحه مربوط به افزایش 
تعطیلات آخر هفته و کاهش ساعت کاری 
کارکنان دولت در دستور صحن علنی قرار 

گرفته است.

نجات اعتبار پارلمان از بند نمایندگان 
مواردی از این دست اما اکنون به نظر 
بسیار در مجالس سال های اخیر دیده می 
شود. تصاویر و فیلم هایی که نشان از شوخی 
های نه چندان شایسته نمایندگان دارد ، در 
کنار رفتار به شدت سیاسی و عدم توجه به 
مصالح و بحران های کشور حالا با چاشنی 
شوخی با آرای نمایندگان نشان می دهد 
که آش این پارلمان دیگر خیلی شور شده 
است. البته که ناگوار شاید یکی همین است 
که این شوخی‏‌هایی که شوخی شوخی برای 
کشور قانون تعیین می کنند، مجموعه‏‌ای از 
رفتار است که نتیجه آن همان است که اغلب 
نمایندگان مجلس را به افرادی با آرای کمتر از 
۱۰ و حتی ۵درصدی واجدین شرایط در حوزه 

انتخابیه خود فروکاسته است.
شاید باید به نمایندگان مجلس یادآوری 
کرد که سروصداهای بی‌اساس و رفتارهای 
پرهیاهو در صحن علنی مجلس به‌جای نمایش 
پویایی و فعالیت، می‌تواند به عاملی مخرب در 

کارآمدی و شأن مجلس تبدیل شود.
 نمایندگان مجلس به‌عنوان قانون‌گذاران 
باید در مسیر عقلانیت و بهره‌وری گام بردارند 
و با دانش و استدلال نقش مؤثری در پیشبرد 
اهداف ملی ایفا کنند و این که برخی رفتارهای 
نمایشی نمایندگان مانند فریاد زدن، نزاع‌های 
لفظی و نمایش‌های تبلیغاتی نه‌تنها ارزش 
افزوده‌ای به فرآیند قانون‌گذاری نمی‌آورد، 
بلکه به اعتماد عمومی نیز آسیب وارد می‌کنند.

لزوم اعمال قانون
 بر نمایندگان و شفافیت آرا 

شاید به قول کاراکتر نقی معمولی در 
پایتخت باید به شوخی و جدی به برخی 
نمایندگان مجلس یادآوری و تاکید که 
»مجلسی آدم« باشید و البته که برای این 
روند رفتارهای نمایندگان نیز به وضوح قانون 

وجود دارد. نمایندگان مجلس براساس 
ماده ۷۶ آیین‌نامه داخلی، موظف به حفظ 
حیثیت مجلس و رعایت نظم و آیین‌نامه‌اند. 
درصورتی‌که نماینده‌ای این تعهدات را رعایت 
نکند، رئیس مجلس می‌تواند ابتدا به وی 
تذکر شفاهی در جلسه علنی دهد، سپس 
در صورت ادامه تخلف، اخطار علنی بدهد و 
 درنهایت او را برای توبیخ در جلسه هیئت‌رئیسه 

احضار کند.
ماده ۷۷ نیز تصریح دارد که رئیس مجلس 
باید به نمایندگانی که از موضوع مذاکره منحرف 
می‌شوند، بدون اجازه صحبت می‌کنند یا به هر 
طریقی نظم جلسه را برهم می‌زنند، تذکر 
دهد. اگر نماینده پس از دریافت دو بار تذکر 
همچنان نظم را نقض کند، بر اساس ماده ۷۸، 
رئیس جلسه موظف است به او اخطار رسمی 
بدهد و در صورت ادامه رفتار نامنظم، ماده 
۷۹ بیان می‌کند که نماینده خاطی ممکن 

است توبیخ شود. 
اکنون نیز از رئیس مجلس توقع 
می‌رود صرفاً به تذکر اکتفا نکند و برای 
مهار بی‌نظمی‌های مکرر در مجلس از دیگر 
ظرفیت‌های موجود در قانون که برخی از آن‌ها 
مورد اشاره قرار گرفت نیز استفاده کرده و 

گزارش این برخوردها به مردم ارائه شود. 
در همین حال مساله شفافیت آرا نیز شاید 
بتواند در نقش کنترل گر رفتارهای نمایندگان 
عمل کند آن هم وقتی علنا برخی از این 
نمایندگان گویا به مبصر نیاز دارند. حالا نیز 
پس از تصویب طرح شفافیت قوای سه‌گانه این 
مطالبه وجود دارد که این قانون درمورد مجلس 
که مبدا ایده شفافیت بوده بدون قید استثنائاتی 
که شفافیت را بی‌خاصیت می‌کنند اجرایی 
شود. اجرای ایده شفافیت و قرار دادن نماینده 
در موقعیت پاسخگویی به رأی داده شده باعث 
می‌شود تا نماینده با حساسیت بیشتر از رأی 
خود حفاظت کند و مانع از تغییر غیرقانونی یا 
بدون استدلال آن شود و هم چنین اگر اتفاقی 
مشابه آنچه در مطالبه ظهوریان آمده رخ داد با 
جدیت بیشتری برای تقابل با این اتفاق خلاف 
اخلاق اقدام شده و فرد متخلف به جامعه 

معرفی شود.
با روندی که متاسفانه از برخی نمایندگان 
مجالس سال های اخیر دیده می شود یا باید 
با اعمال قانون و اطلاع رسانی و یا با مبصر شاید 
نظم و روند قانون گذاری در این پارلمان را به 

سامان کرد.

وزیر خارجه ترکیه:
ایران از دوره جدید سوریه 

درس خواهد گرفت!
اینکه بشار اسد بخشی از جبهه مقاومت علیه اسرائیل 
باشد، شوخی است. وزیر خارجه ترکیه ایران و روسیه را 
به کمک کردن به بشار اسد در جنگ با مخالفانش متهم 
کرد و گفت: ‌من معتقدم ایران در دوره جدید سوریه نیز 
درس خواهد گرفت. به گزارش عصرایران،»هاکان فیدان 
«در گفت‌وگو با شبکه تلویزیونی »الحدث« عربستان 
سعودی خطاب به ایران و روسیه گفت: شما به بشار اسد 
کمک کردید. به او در عقب راندن مخالفان یاری رساندید 
اما متأسفانه اسد در ارائه خدمات به مردم، بازسازی نظام، 
آشتی با مردمش و حفظ نظام موفق نبود و امروز به همین 
دلیل با چنین وضعیتی مواجه شده‌ایم. وی همچنین یادآور 
شد: اینکه بشار اسد در سوریه به عنوان بخشی از جبهه 
 مقاومت علیه اسرائیل تلقی شود، بیشتر به یک شوخی 

شباهت دارد.
    

سفیر ایران در سوریه:
شب سقوط دمشق 

متوجه مصالحه میان طرفین شدیم
سفیر ایران در سوریه درباره آخرین تحولات این کشور، 
گفت: من شخصاً تا شب شنبه که فردای آن سقوط دمشق 
رخ داد، تا ساعت ۱۱ شب به همراه بسیاری از همکارانم 
در سفارت حضور داشتیم. حتی ملاقات‌هایی هم داشتیم 
و اوضاع را از نزدیک بررسی می‌کردیم. متوجه شدیم که 
مصالحه‌ای میان طرفین صورت گرفته و همه‌چیز تمام شده 
است.  به گزارش ایلنا، حسین اکبری در گفت‌وگویی افزود: 
هیچ‌کس انتظار نداشت که این تحولات با چنین سرعتی و 
در بازه زمانی بسیار کوتاهی رخ دهد. نه تنها مقامات دولتی 
سوریه چنین پیش‌بینی‌ نداشتند، بلکه حتی کسانی که پشت 
صحنه این اتفاقات بوده و مدیریت آن را بر عهده داشتند نیز 

غافلگیر شدند.
    

نماینده مجلس: 
این همه در سوریه هزینه کردیم، اما آخرش 

نتوانستیم از معادن پتاس استفاده کنیم!
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس به بررسی وضعیت 
سوریه و دلایل سقوط آن پرداخت و گفت: این همه در سوریه 
هزینه کردیم، اما آخرش نتوانستیم از ظرفیت معادن پتاس 
که سوری‌ها برای ما فراهم کرده بودند استفاده کنیم!  جعفر 
قادری، همچنین به عدم تصویب تفاهم‌نامه تجارت آزاد در 
مجلس اشاره کرد که موجب می‌شود ایران نتواند به راحتی 
با کشورهای اوراسیا مانند گرجستان، قزاقستان، ارمنستان 
و روسیه همکاری کند. این کشورها توانسته‌اند از تصمیمات 
مجلس خود عبور کنند، در حالی که ایران هنوز در این زمینه 

با مشکلات جدی مواجه است.
    

گفت‌وگوی ترامپ و نتانیاهو 
درباره ایران

نخست‌وزیر اسرائیل از گفت‌وگو با رئیس‌جمهوری 
منتخب آمریکا درباره ایران خبر داد. به گزارش ایلنا به نقل از 
تایمز آو اسرائیل،  بنیامین نتانیاهو در این تماس درباره »عزم 
اسرائیل برای ادامه اقدام علیه ایران و نیروهای نیابتی‌اش که 
تلاش کنند به کشور یهود آسیب برسانند، صحبت کرد«. 
وی در ادامه ادعاهای خود افزود: »من با قطعیت به حزب‌الله 
و ایران می‌گویم که برای جلوگیری از آسیب رساندن به ما، 
در هر صحنه و در هر زمان، تا آنجا که لازم باشد، علیه شما 

عمل خواهیم کرد«.
    

رسایی:
‎کنسرت فرضی برای یک بی‌حیای لخت، 

عملیات فریب است
‎ عضو کمیسیون فرهنگی مجلس گفت: باید احمق 
باشیم که نفهمیم ‎کنسرت فرضی برای یک ‎بی‌حیای لخت 
درکاروانسرای وسط بیابان یک عملیات فریب است. به 
گزارش ایلنا، حمیدرسایی در حساب شخصی خود در 
شبکه ایکس نوشت: باید احمق باشیم که نفهمیم ‎کنسرت 
فرضی برای یک ‎بی‌حیای لخت درکاروانسرای وسط بیابان 
یک عملیات فریب است برای پرت کردن حواس من و تو 
از اتفاقات دیگری که درحال رخ دادن است: گرانی دلار، 
خاموشی هدفمند، بی‌تدبیری‌های هدفمند که جملگی 
 محصول ‎ نفوذ است برای لخت کردن جیب، اعتماد و 

اعتقاد مردم.
    

تهدید پزشکیان در تجمع حامیان 
امر به معروف و نهی از منکر 

حامیان امر به معروف و نهی از منکر در تهران تجمع کردند 
و ضمن این تجمع رئیس جمهور را تهدید کردند و به ظریف 
تاختند. در فیلمی که در فضای مجازی منتشر شد، حاضران 
در این تجمع گفتند: آنهایی که می‌گویند در کار نهاد‌های 
دیگر و سپاه دخالت نکنید را باید جهاد تبیین کنیم. این 
دخالت نیست.  در این فیلم فردی که میکروفن به دست 
دارد می‌گوید: به مسئولین دستور می‌دهیم، خواهش و تمنا 
نمی‌کنیم، که باید تل آویو و حیفا را با خاک یکسان کنید. اگر 
حمله نکنید ما مردمی که به شما رای دادیم شما را برکنار 
خواهیم کرد. وی می‌گوید: مسئول ترسو نمی‌خواهیم. آن 
افرادی هم که معاون چاهبردی! آقای پزشکیان شده‌اند؛ 
افرادی که نفوذی هستند و در فتنه‌ها فعال بودند. آقای 
پزشکیان اگر خط خودت را از اینها جدا نکنی به عاقبت بنی 

صدر دچار خواهی شد.
    

حضرتی خطاب به روابط عمومی 
دستگاه‌های اجرایی کشور تأکید کرد:

ضرورت تغییر سیاست‌های حذفی 
گذشته و تعامل با تمامی رسانه‌ها 

رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت در نامه‌ای به تمامی 
مدیران کل، روسا و سرپرستان روابط عمومی دستگاه‌های 
اجرایی کشور بر ضرورت تغییر رویه گذشته و تعامل با تمامی 
رسانه‌های مورد تایید وزارت ارشاد در داخل کشور صرف 
نظر از گرایش‌های سیاسی و ... تاکید کرد. الیاس حضرتی 
نوشت:‌ »دولت چهاردهم با تاکید بر »گفتمان وفاق ملی«  
مسیرتازه‌ای برای تعامل میان دولت و مردم گشوده است. 
بدون تردید رسانه‌ها با هر نوع گرایشی نقشی سازنده و مفید 

در مسیر این تعامل خواهند داشت.«

بعد از یک سال و اندی بلاتکلیفی، تعطیلات آخر هفته دوباره در دستور کار بهارستان؛روی موج کوتاه

دولت موقت سوریه تصمیم گرفت؛ مجلس ایران نه!
نهال فرخی

مجلس خبرگان رهبری در پی تحولات اخیر منطقه و حوادث سوریه بیانیه‌ای صادر 
کرد.

به روایت فارس، در این بیانیه تصریح شده است: »تحولات اخیر منطقه‌ی غرب آسیا به 
ویژه حوادث کشور سوریه گرچه با شیطنت رسانه‌های معاند و نشان دادن چهره ای موجه از 
تروریست های تکفیری به طور نسبی افکار جهانیان را تحت تأثیر قرار داده، اما رهبر معظم 
انقلاب در بیانات جامع و حکیمانه خود به وضوح زوایایی از واقعیت این جریان شیطانی و 

دست‌های پیدا و پنهان این اقدام شوم علیه محور مقاومت را تبیین فرمودند.«
در ادامه این بیانیه که به امضای محمدعلی موحدی کرمانی، رئیس مجلس خبرگان 
رهبری رسیده،‌ آمده است: »مجلس خبرگان رهبری، ضمن قدردانی از مواضع روشنگرانه 
مقام معظم رهبری»مدظله العالی« در قبال مسائل سوریه و افق امیدوارانه ای که معظم 
له نسبت به آینده سوریه، قیام جوانان سوری و گسترش سیطره محور مقاومت در منطقه 

ترسیم فرمودند و گرامیداشت یاد و خاطره رهبران بزرگ و شهیدان سرافراز جبهه 
مقاومت، تأکید می‌کند »مقاومت« و »ایستادگی« در برابر جبهه کفر و صهیونیسم جهانی 
به سردمداری آمریکای جنایتکار و اسرائیل غاصب، تنها راه پیروزی و غلبه بر دشمنان اسلام 

و مسلمین می‌باشد و سازش با زورگویان عالم حد یقف و پایانی ندارد.«
در پایان نیز می‌خوانیم: »به مردم عزیز و ولایتمدار به ویژه جوانان ایران اسامی و 
کشورهای محور مقاومت می‌گوییم چنانچه در حادثه عاشورا و شهادت حضرت اباعبدالله 
الحسین و یاران ایشان و اسارت خاندان اهل بیت علیهم السلام و در دوران معاصر شاهد 
جنگ تحمیلی صدام خبیث علیه نظام نوپای جمهوری اسامی ایران، جنگ ۳۳ روزه 
رژیم صهیونی با حزب‌الله لبنان و حوادث بعد از ۷ اکتبر و شهادت ۵۰ هزار انسان به ویژه 
زن و کودک بی‌گناه در غزه توسط رژیم تروریستی و نامشروع اسرائیل بودیم، تاریخ گواه 
این است که باطل اگرچه هیاهو و جولانی دارد، ولی بر اساس وعده لایتغیر إلهی، مضمحل 

می‌شود و دوام و بقایی نخواهد داشت و سرانجام، نصرت و پیروزی از آن حق و پیروان آن 
خواهد بود و تنها راه غلبه بر باطل، تقویت‌ایمان، استقامت، عمل‌ به‌ تکلیف، حضورآگاهانه 

در صحنه و ارتقای‌ بصیرت است.«

بیانیه مجلس خبرگان درباره تحولات سوریه:

رهبر انقلاب افق امیدوارانه‌ای نسبت به آینده سوریه، ترسیم فرمودند

بیانیه

این دو خبر را بخوانید:
*مخالفت بنیامین نتانیاهو با توافق احتمالی ایران و آمریکا

بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل از مخالفت دولت این کشور 
با هرگونه تفاهم احتمالی میان جمهوری اسلامی و ایالات متحده خبر 

داده است.28 / خرداد/1402- 18 ژوئن 2023
*سعید جلیلی: نباید حرف از توافق جدید با آمریکا بزنیم

جلیلی در دانشگاه علم و صنعت، گفت: بیان عبارت تله جنگ 
خطاست و باعث گستاخی دشمنان می‌شود. دانشگاه ما باید این سوال 
را مطرح کند که اگر مناسبات خارجی وعده‌ها رعایت نشود، چرا باید 

دنبال توافق جدید با آمریکا باشیم؟ 17/ آذر 1403

عصر ایران در مطلبی نوشت: نتانیاهو و جلیلی، ظاهرا در تقابل با 
یکدیگرند اما آنچه در عمل انجام می دهند، به طرز شگفت‌انگیزی، 

همپوشانی دارد.
 نتانیاهو به عنوان دشمن خارجی، سال‌های سال کوشید غرب 
را متقاعد کند که ایران را ذیل تحریم‌های شورای امنیت ببرد. این 
اتفاق در دورانی که جلیلی مسئول مذاکرات ایران و 5+1 بود رخ داد 
و تقریبا بعد از هر دوره مذاکرات او، قطعنامه و تحریم‌های جدیدی 
علیه ایران وضع شد. گو این که جلیلی می‌رفت تا طرف‌ها را به این 
نتیجه برساند که بهترین تصمیم برای آنها، تحریم ایران است. او به 
حدی در این راه موفق بود که حتی چین و روسیه نیز متقاعد شدند 

کشوری که مذاکره‌کننده ارشدش جلیلی باشد، باید هم تحریم شود.  
در واقع لابی‌های پشت پرده نتانیاهو و مذاکرات روی صحنه جلیلی، 
یک خروجی مشترک داشت و آن تحریم‌های گسترده سازمان ملل 
علیه ایران بود و رفتن کشورمان تحت فصل هفتم منشور ملل که ناظر 

است به تهدید کنندگان امنیت جهانی!
بی تردید نتانیاهو از کارنامه مذاکراتی جلیلی بسیار راضی بود.

 این که آیا واقعا در لایه‌های فوق سری، بین این دو هماهنگی وجود 
داشت یا خیر، چیزی است که شاید ده‌ها سال بعد هنگامی که برخی 
اسناد از حالت محرمانه بیرون بیایند مشخص شود، در روزگاری که 
نه جلیلی زنده است و نه نتانیاهو.  اما آنچه مسلم است اینکه این دو، 

خواسته یا ناخواسته، در یک مسیر مشترک حرکت کرده‌اند و همچنان 
بر ادامه‌اش، اشتراک‌نظر دارند و آن تحریم و انزوای ایران است.

 به راستی آیا این حد از همرنگی و یگانگی بین دو سیاستمدار، یکی 
در تهران و دیگری در تل آویو، اتفاقی است؟!

جلیلی و نتانیاهو؛ هماهنگی پشت پرده یا همرنگی تصادفی؟!
یادداشت

یک فعال سیاسی اصولگرا گفت: یکی از وظایف ائمه جمعه 
این است که چتری برای همه گرایش‌های فکری باشند، یعنی 

همه گرایش‌های فکری را پوشش دهند، اما متاسفانه تعدادی 
از ائمه جمعه به ویژه آقای علم‌الهدی خودشان را در محیط‌های 
خیلی بسته‌ای قرار داده‌اند و براساس اطرافیان خودشان، جامعه 

را قضاوت ‌می‌کنند.
عباس سلیمی‌نمین، در گفت‌و‌گو با خبرآنلاین با محوریت 
قانون عفاف و حجاب و فشار ائمه جمعه برای اجرای آن؛ با اشاره 
به اینکه در این مورد ائمه جمعه هم نظر واحد ندارند، یادآور شد: 
برخی از آقایان در محیط خیلی بسته‌ای هستند که باید حتماً از 
آن محیط بسته‌ای که در آن قرار گرفته‌اند خارج شوند، نظرات 

مختلف و متفاوت را مدنظر قرار دهند.  به گفته وی، در حال حاضر 
ارتباط برخی ائمه جمعه با اقشار مختلف جامعه خیلی خوب است 
و ‌می‌توانند جمع‌بندی درستی از مسائل جامعه داشتند، از آن 
طرف برخی ائمه جمعه متأسفانه این ارتباطات فراگیر را ندارند 
و این موردی نیست که از علت وجودی ائمه جمعه انتظار داریم. 
مضاف‌بر اینکه جمع‌بندی درستی عاید این افراد نمی‌شود. البته 
این مطلب در مورد سایر بخش‌های جامعه هم صادق است به این 
معنی که باید سعی کنیم در همه بخش‌های جامعه ارتباط فعالی 

برای درک و فهم نظریات داشته باشیم.

این فعال سیاسی اصولگرا تصریح کرد: ما در همه موارد باید از 
سیاسی کردن مسائل پرهیز کنیم. سیاسی کردن مسائل خیلی 
در کشور اتلاف انرژی ایجاد ‌می‌کند و ما را دچار مسائل زیادی 

خواهد کرد. 
وی ادامه داد: از یک طرف انتقادات ائمه جمعه نسبت به دولت 
برای اجرای قانون عفاف و حجاب را داریم و از طرف دیگر شاهد 
آشفتگی در برخی از کشورها از جمله سوریه، لبنان و عراق 
هستیم، در این شرایط چقدر لازم است که انسجام داخلی را 

حفظ کنیم؟

فعال سیاسی اصولگرا:

علم‌الهدی براساس محیط بسته اطرافش در مورد جامعه قضاوت می‌کند

گفت وگو

تنها ۴ روز بعد از به قدرت 
رسیدن هیات تحریر الشام 
در سوریه، روز‌های تعطیل 

آخر هفته جمعه و شنبه تعیین 
شد تا در کار مدارس و ادارات 
دولتی خللی به وجود نیاید. 

همین وضعیت را با بیش از یک 
سال و اندی بلاتکلیفی مجلس 
و دولت و ادارات و شرکت‌های 

خصوصی در ایران مقایسه کنید 
که همه اقتصاد و بازرگانی کشور 

را معطل تعیین تکلیف برای 
تعطیلات آخر هفته کرده‌اند

مساله شوخی نمایندگان با آرا ابعاد 
ترسناک تری به خود می‌گیرد اگر 
فکر کنیم چطور به شوخی همین 

آرا ثبت می شود و مصوبه هایی نیز 
تصویب می شوند که می توانند 

قوانینی هم چون قانون حجاب و 
عفاف را چون باری بر روی دولت و 

شهروندان سرریز کنند

 ماده ۷۷ قانون تصریح دارد که 
رئیس مجلس باید به نمایندگانی که 
از موضوع مذاکره منحرف می‌شوند 

یا به هر طریقی نظم جلسه را برهم 
می‌زنند، تذکر دهد و اگر نماینده 

پس از دریافت دو بار تذکر همچنان 
نظم را نقض کند، بر اساس ماده 

۷۸، رئیس جلسه موظف است به او 
اخطار رسمی بدهد


